
114 │ Теоретичні та практичні аспекти розвитку науки 
  
НАЦІОНАЛЬНА БЕЗПЕКА 

 
 

Геворкян А.Ю. 
кандидат економічних наук, доцент, 
Національний технічний університет 

 «Харківський політехнічний інститут» 
 

МЕХАНІЗМ ВИРІШЕННЯ ПРОБЛЕМ ДЕРЖАВНОГО 
РЕГУЛЮВАННЯ У СФЕРІ ІНФОРМАЦІЙНО-

КОМУНІКАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ В КОНТЕКСТІ 
ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ НАЦІОНАЛЬНОЇ БЕЗПЕКИ 

 
У сучасних мінливих умовах все частіше виникають проблеми 

соціально-економічної, технологічної і правової взаємодії суб'єктів 
інформаційно-комунікаційних технологій з виділенням особливої ролі 
інформаційного суспільства, стратегія розвитку якого в Україні 
підкреслюється особливою значимістю державного регулювання для 
впровадження заходів щодо формування національної безпеки країни. 

Також слід відзначити, що важливими умовами формування потужного 
інформаційного суспільства є розширення участі громадян в управлінні 
державою, підвищенні контролю за діяльністю всіх гілок влади, включенні 
громадян в процес прийняття важливих державних рішень. Визначальною 
умовою такого моніторингу діяльності з боку суспільства виступає 
відкритість органів влади, оскільки інформація про їх діяльність служить 
предметом аналізу та оцінки громадськості [1]. 

Таким чином, проблема пошуку дієвих механізмів державного регулювання 
у сфері інформаційно-комунікаційних технологій є одним з основних факторів 
підвищення ефективності діяльності держави на всіх рівнях, зокрема: 
загальнодержавному, регіональному та місцевому. Такий стан справ 
обумовлюється тим, що без застосування новітніх досягнень інформатики, 
радіоелектроніки, зв'язку, обчислювальної та телекомунікаційної техніки 
неможливо ефективно здійснювати державне управління у сфері формування та 
зміцнення інформаційної та національної безпеки [2]. 

Узагальнивши наукові праці [3–6], під «інформаційною безпекою» у 
нашому дослідженні будемо розуміти стан захищеності життєво важливих 
інтересів особистості, інформаційного суспільства і держави від зовнішніх і 
внутрішніх загроз й небезпек в умовах широкого використання 
інформаційно-комунікаційних технологій у всіх сферах їх життєдіяльності. 
При цьому реалізація заходів інформаційної безпеки дозволяє належним 
чином забезпечити права суб'єктів на достовірну інформацію, одержувану 
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законним способом, захищати різного роду конфіденційну інформацію, 
зберігати і примножувати культурні та духовно-моральні цінності, історичні 
традиції й норми суспільного життя країни. 

Для реалізації загальної координації щодо вирішення виникаючих під час 
цього процесу проблем повинна ефективно функціонування відповідна 
повноважна державна структура з проблем інформаційної безпеки, яка 
визначала би специфічні підходи і методи їх розв’язання та подолання. У той же 
час пропонується впровадити мережу координаційних рад, яка буде 
функціонувати при найбільш компетентних державних і приватних 
підприємствах, установах і організаціях. Основним завданням цієї мережі 
координаційних рад стане забезпечення вирішення конкретних організаційно-
технічних питань щодо формування інформаційної безпеки окремих галузей та 
сфер життєдіяльності суб’єктів інформаційно-комунікаційних технологій для 
зміцнення загального рівня національної безпеки (рис. 1). 

 

 
Рис. 1. Механізм вирішення проблем державного регулювання  

у сфері інформаційно-комунікаційних технологій 
Джерело: розроблено автором на основі [7–10] 
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комунікаційних технологій займає система громадського та державного 
моніторингу. Мета створення такої системи моніторингу полягає в здійсненні 
постійного контролю з боку громадськості та уповноважених державних органів 
за ефективним впровадження та реалізацією нормативно-правових інститутів 
державного регулювання сфери інформаційно-комунікаційних технологій. 

Отже, комплексна та дієва система державного регулювання сфери 
інформаційно-комунікаційних технологій є ключовим напрямом 
функціонування влади на всіх рівнях від державного до місцевого та 
включає в себе ряд заходів нормативно-правового, технологічного, 
технічного, програмного, соціально-економічного і політичного характеру, 
успішне впровадження яких розкриє широкі горизонти реалізації ідей 
демократичного інформаційного суспільства і правової держави, а також 
дозволить зміцнити усі напрями національної безпеки країни. 
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